

Novinky na ZČU: Samoobslužná Kulturka i výdejní boxy na knihy

23.10.2025 - Kateřina Dobrovolná | Západočeská univerzita v Plzni

Studující a zaměstnanci Západočeské univerzity v Plzni mohou od nového semestru využívat několik novinek. V centru města se otevřela samoobslužná Kulturka, Univerzitní knihovna nabízí výdejní boxy dostupné non-stop a napříč celou ZČU je možné ukládat do nádob na plast i plechovky.

Kulturka v Sedláčkově ulici, prostor pro setkávání a odpočinek studujících Západočeské univerzity v Plzni (ZČU) fungující už od roku 2016, je od letošního akademického roku samoobslužná. Studující a zaměstnanci ZČU do ní mají přístup každý všední den od 7 do 19 hodin prostřednictvím JIS karty. Pro pozdější přístup nebo rezervaci prostoru je třeba se obrátit na Informační a poradenské centrum (IPC), které Kulturku spravuje, a to na e-mail kulturka@rek.zcu.cz.

Kulturku tvoří dvě místnosti. V takzvané Klubovně mohou studující trávit volný čas, učit se nebo pracovat na svých projektech. Druhá místnost je vybavená obrazovkou, flipchartem a zhruba 25 místy, a lze ji rezervovat pro workshopy, semináře nebo studentské akce. Prostor je oblíbený mezi studentskými spolky i organizacemi, například ARABFESTEM či ELSOU. V minulosti se zde konaly i akce pořádané IPC, například Rok jedna nebo tematické snídane.

Univerzitní knihovna ZČU vstoupila do nového semestru s řadou změn. Hlavní novinkou jsou výdejní knihovní boxy, které čtenářům umožňují vyzvedávat si knihy i mimo otevírací dobu knihoven. Boxy jsou umístěny před Knihovnou Bory v kampusu a před budovou Fakulty pedagogické na Klatovské třídě. Publikace si lze objednat prostřednictvím katalogu a po obdržení oznámení o připravené objednávce vyzvednout kdykoli během dne či noci.

Knihovna navíc zpřístupnila další prostory. Na Borech vznikly dvě nové studovny vybavené dataprojektorem a flipchartem a přibyly také relaxační zóny s akustickými křesly. Nová studovna je otevřená také ve Filozofické a právnické knihovně v sadech Pětatřicátníků, kde si lze prostor rezervovat.

Začátek studia na ZČU navíc usnadní knihovna nováčkům exkurzemi, kde představí své služby. Zváni jsou i všichni ostatní, které zajímá, co vše knihovna nabízí. Exkurze po Univerzitní knihovně jsou naplánovány na celý říjen, a to vždy v pondělí a ve středu od 13 hodin. Kromě Knihovny Bory v univerzitním kampusu se při nich představí také Pedagogická a zdravotnická knihovna na Klatovské třídě a Filozofická a právnická knihovna v sadech Pětatřicátníků. V Ekonomické knihovně v Chebu je možné domluvit si individuální exkurzi v otevírací době knihovny.

Další změny se dotkly i univerzitního obchodu v přízemí Univerzitní knihovny na Borech, který nově prodlužuje střešní otevírací dobu do 18 hodin, v pátek sem naopak můžete přijít pouze do 11:30 hod.

V neposlední řadě můžete v areálu ZČU, a to ve všech jejích budovách, ukládat do žlutých nádob na plast i plechovky. Firma na likvidaci odpadů je schopná na lince odpad separovat a tak je možné plechovky efektivně recyklovat.

<https://info.zcu.cz/Novinky-na-ZCU--Samoobsluzna-Kulturka-i-vydejni-boxy-na-knihy/clanek.jsp?id=8632>